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Na utroAoyioTolv Ta D(x, X) kol SNR 45

Auon
Mpogavwg L =10. Zuvettug
10 dk+1 3 dk+1
N 0 (x— rk) 1
D(x,x)=P, = X—r,) —d = _

To atrotéAeopa autd ATaV avapevouevo cup@wva Pe TN oxéon (3.60).
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3.6.4 BéATIOTOI KBAVTIOTEG

MTtTopoUhE va OxedIAooUNE BEATIOTOU KPBAVTIOTEG ME  KPITAPIO TNV
ehaxioTotroinon Tou O@AAPATOC KPBavTiopou. O1 BEATIOTEC TIMEC TTOU Oa
Bpoupe agopouv Ta d, Kal r,.O TAfov yvwoTOg PBEATIOTOG KBAVTIOTAG

gival o Lloyd-Max. 'Evag TuttikdG un opoldpop@og KBavTIOTHS TUTTOU PEONG

avuywong ogixveral oto 2xAua 3.15.

3.6.4.1 BéAtioTog kBavTioThg Lloyd-Max

O oxedlaoudg evog kpavtioti pe mn pEBodOo Lloyd-Max €xel wg KpITAPIOo
TNV €AAXIOTOTTOINCTN TOU PEOOU TETPAYWVIKOU CQAAUATOG. ZUYKEKPIPEVQ,
ME TN PBonBeia Tng ueBddoUf(x,y) AQUTAG PTTOPOUNE VA TTPOCDIOPICOUNE TIG
BEATIOTEG TINEG TWV d, KaI 1, yIa Evav KBaAvTIoT:) L emTTEdwyV £T01 WOTE va

eAaxioToTTOIEITAI TO AKOAOUBO HECO TETPAYWVIKO CQAAUQ

+1

= i j (x — X)? p(x)dx (3.61)
k=1d

k
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ZxApa 3.15 Mn opol6bpop@og KBavTIoTrG TUTTOU PJéong aviywwong

2Tnv Trapamdvw oxéon emavalapBdvoupe OTl N p(x) ekQPdAlel TN
ouvdapTnon TTUKVOTNTAG TMOAvVOTNTAG TNG TUXAIOG METABANTAG X .
H oxéon (3.61) ypdeetal Kal wg

L dk+1

D(x,%) =Y [ (x=n)*p(x)dx (3.62)

k=1 d,
O1 avegdpTnNTEG HETABANTEG OTNV TTAPATIAVW OXEON €ival T d,,r, , OTTOTE N
€EAQXIOTOTTOINON TOU OQAAUATOG ATTAITEI OTTWG
oD(x, X)

DXxX) _ g 3.63

= (3.63)

Dxx) _ g (3.64)
or,

ETtriong, ammé tn oxéon (3.63) Bpiokoupe OTI

d,.

dk k+1
[ =P pO)dx+ [ (x=r)?p(x)ax
dk—1 dk

oD(x,x) 0
od,  ad,

= (dy _rk—1)2P(X)+(dk _rk)ZP(X)
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= (dy —ie—1)* P(x) +(dy =1, )* P(x) (3.65)
O£TovTag TO ATTOTEAEOUA AUTO i00 PE TO UNOEV TTPOKUTITEI
dy = % (3.66)

AnAadn, ekTOG 11O TO APXIKO d4 Kal TO TEAIKO d, 4 TTOU gival atrd TNV apxn
oedopéva, Ta uttOAoITTa d, TIPETTEl va gival ioa pe TV apIBUNTIKN PEON
TINA TWV YEITOVIKWV 7, .

Etriong, ammé tnv (3.64) TTpoKUTITEl OTI

" dyiq Oy
oD(x,X) _ i(x r )2 p(x)dx = I -2(x—n.)p(x)dx =0 (3.67)
ory ory d
I xp(x)dx
1, = Zk (3.68)
jmnw
dk

H egiowon autr onuaivel Ot yia BEATIOTO KPBaAvTIOPO, TIPETEN TA 1, Vd
TEB0UV ica e TO KEVTIPO PBAPOUC TWV TTEPIOXWV [dk,dk+1]. Av vyia
Tapadelyya  €Xoude  €vav  KPavTioT  HPE  OPOIOUOPYN  CuVAPTNON
TTUKVOTNTOG TMBavOeTNTag OTTWG auTh TNG oxéong (3.55), 161e Ao TNV
(3.68) TTpokuUTTTEl OTI

dk+1 1
_[ X—dx 5 5
I/ Ay _0'5(dk+1_dk) :dk+1+dk (3.69)
A 1 (dk+1_dk) 2 .
—dx
d, ~k

onAadn, n ox€on TTou XPNOIKNOTIOINCAUE GTOUG OUOIONOPPOUG KBAVTIOTEG.
O oxedlaopdg Aoirév evog BEATIoTOU KPBavTioTh Lloyd-Max Bacietal

oTIG €ClI0WOEIS (3.66) Kal (3.68). ZuyKekpiyEva, Ye dedOPEVN TN CUVAPTNON

p(x) Kai Tou L, JTTOPOUNE Va EQAPPOCOUE Ta akOAouBa BApaTa

Brua 1. EmAéyoupe apxikég TipEG yia Ta d, , k =1,...,L +1.

BAua 2. Ao v egiowon (3.68) mpoodiopifoupe Ta r, k =1,...,L .

Brjua 3. Bpiokoupe 1a véa d, atmod Tnv egiowan (3.66).

Briua 4. Av ikavoTroigital éva KpITipio oUykAnong (1r.x. un diagopoTroinon
Twv d, ) Tepuari¢eral n diadikaaia. AlIGQOPETIKA TTAUE 0TO Brjpa 2.
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Mapddeiypa 3.5 Mia Tuxaia petafAnt x €xel ouvdpTnon TTUKVOTNTOG
mBavoetnTag p(x) =0.5(x+1), x e [-11].

(a) Na utroAoyioTei To OQAAPA KBAVTIOPOU yIa €vav OPoIOUOPYO KBAVTIOTH
b=1bit pe Tapapérpous: A=1, X =1, Xun=-1, x={-101},

min
N { 1 1}
X=9-——,—¢.
22

(B) Na oxedlaoTei évag Lloyd-Max KBavTIOTAG.
Auon
(a) To TTARBOC Twv GTABPWY KBAVTIoPOU gival oo pe L = 2° = 2. TuveTtug

0

D(x,X) = j (x— X)? p(x)dx

—00

_ j(x -0.5)) 05(x+1)dx+j x—0.5)20.5(x +1)dx

= O.SI (x3 +2x° +§x+1jdx+0.5j(x3 —§x+1jdx
¢ 4 4 5 4 4

= D(x,X) = m

(B) Mpokelpgévou va oxedIAOOUME Evav Pn opoidpop@o KPRavTioTt Lloyd-
Max eTTIAéyoupe wg apXIKA TTITTEdA KBAVTIOPMOU QUTA TOU EPWTANATOS (Q).
AnAadn éxoupe apxika d; = -1,d, =0,d; =1.

Av epappoooupe TNV emavaAntTiky diadikaoia Ba TTdpoupe o€ KABe
eTTavAANYN TIG AKOAOUBEG TIUEG

1" gTravaAnyn

0 1
[ 0.5x(x +1)dx J0.5x(x +1)dx
n+r, 1 ’ 1 0
2 9 3
j 0.5(x + 1)dx j 0.5(x + 1)dx
-1 0

O1 utréAoitreg eTavaAqelg, PEXPI TNV TEAIKA AUOn, @aivovTal oTov
TTAPAKATW TTivaka. Mapatneolue 6T otnv 11" gmavaAnwn dev €Xoupe
METABOAR TWV TIHWV Kal €TTOUEVWG €XOUPE Bpel TN BEATIOTN Auon.
JUVETTWG, O PBéATIoTOog Tagivountg Lloyd—Max avtioToixei o€
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r,=-0.176, r, = 0.648 Kkai d, = —1,d, = 0.236,d; = 1.

EtravdAnyn Tipég

2 r,=-0.259, r, =0.598 kai d, =0.169
3 r,=-022,r,=0.621 kar d, =0.2

4 r,=-0.20, r, =0.633 kal d, =0.217
5 r,=-0.189, r, =0.640 kai d, =0.226
6 r,=-0.183, r, =0.644 «kal d, =0.23
7 r,=-0.18, r, =0.646 ka1 d, =0.233
8 r,=-0.178, r, =0.647 ka1 d, =0.234
9 r,=-0.177, r, =0.647 «kai d, =0.235
10 r,=-0.177, r, =0.648 ka1 d, =0.236
11 r,=-0.176, r, =0.648 ka1 d, =0.236

To o@dAua KBavTiopou Twpa gival ico Pe
0.236 1
D(x,X) = j (x—(=0.176))?0.5(x + 1)dx + j (x—0.648)20.5(x + 1)dx
4 0.236

— D(x,X) = 0.06192

MikpbTePO dnNAadr atrd auTdVv TOU OOIGPOPPOU KBAVTIOTH.
Mapdadeiypa 3.6 Na kBavTtioTei n eikdva Tou ZxApartog 3.16 ot emTd
ETTTEdA PWTEIVOTNTAG.

Txfpa 3.16
Auon
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OuolaoTIKd BEAOUPE va UEILWOOUUE TIG YKPI ATTOXPWOEIG TNG €IKOVAG aTTd
256 o¢ 7. Autd Ba 10 KAvouue oxedidlovTag évav KaTAAANAo kBavTiot
Lloyd-Max.

Q¢ ouvapTtnon TTUKVOTNTAG TTIBAVOTNTAG BEWPOUNE TO 1I0TOYPAUMO
mOavoeTNTAg TNG €IKOVAG TTOU QaiveTal OTO Zxnua 3.17.
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2xAMa 3.17 To 1oTéypaupa NG €IKOVAG AauBaveral wg p(x) .

150

ATTOXPWOEIG TOU YKPI
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lNa va oxedidooupe évav un opoldpop@o KPBavtioTh Lloyd-Max pe emmTd
emitreda KBavTiopyou emMIAEyoupe apxika Ta d,, k =1,...,8 va 10aTEXOUV

METAEU TOUG KaTA A = % =32. AnAadn £xoupe apxIKd

d" =[0,32,64,96,128,160,192,224]
2TNV TTPWTN ETTAVAANYN TTPOKUTITEI OTI

rT = [18.672,49.631,80.913,111.644,145.266,174.157,210.997|
Kal

d" = [0,35.294,66.344,96.483,128.455,159.945,192.972,224]
MeTd a1t 14 eTavOAYEIG, 0 AAYOPIBUOG £dWOE TIG AKOAOUBEG TIUEG

r’ [21.303,61.213,89.734,117.676,146.469,174.624,211.32]

d’ = [0,41 .258,75.473,103.705,132.072,160.546, 1 92.972,224]

Me aTpoyyuAoTToinon OTOV KOVTIVOTEPO AKEPAIO £XOUNE TEAIKA
rT = [21,61,90,1 18,146,175,21 1]
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210 2xAMa 3.18 d¢cixveTal oxnUATIKA O KBAVTIOTHG TTOU TTPOEKUWYE KAl OTO
2xAua 3.19 Trapoucialetal n  KPavTiopévn €IKOva Pe  poOvo  ETTTA
atmmoxpwoelg. To oedAua kBavtiopou eival ico ye 0.371. To Tpdypauua
TTOU UAOTTOIEI TOV aAy6pIOuo Tou Lloy-Max yia peiwon Twv amoxpuwoswy
o€ €IKOVEG OiveTal oTo Zxnua 3.20.
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2xApa 3.18

ZxAua 3.19 KBavtiopévn €Ikéva Pe ETTTA JOVOV ATTOXPWOEIS TOU YKPI.
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Im=double(imread('aaa.bomp'));
N=7;
[Im,partition,codebook] =grayscale_red_Lloyd(Im,N);
Im=uint8(Im); figure (2), imshow(Im)
title(strcat('Image with only ',num2str(N),' gray values'))
function [Im,partition,codebook] =grayscale_red_Lloyd(Im,N)
% (c) 2013 Nikos Papamarkos
% Grayscale reduction using Lloyds algorithm
% Im the initial image and the output image
% N the final number of grayscales
% partition and codebook as they defined in lloyds function
[m,n]=size(Im);mn=m*n; Delta=256/(N+1);
d=zeros(N,1);initcodebook=d;
% Initialization of initicodebook
fori=1:N+1, d(i)=(i-1)*Delta; end
for i=1:N
initcodebook(i)=(d(i)+d(i+1))/2;
end
% Reshape the image data to define training set
training_set=reshape(Im,1,mn);
% Execute lloyds algorithm
[partition,codebook] = lloyds(training_set,initcodebook);
% According to the results the imaga's grayscales
% are substituded with the ones defined by the codebook
Im2=Im;
for i=1:N-1
a=find(Im2<partition(i));
Im(a)=round(codebook(i));
Im2(a)=300;
end
a= Im>partition(N-1);
Im(a)=round(codebook(N));
end

ZxAua 3.20 Meiwon Twv OTTOXPWOEWV O€ €IKOveG pe Tov Lloyd-Max.
KBavTiopévn eikdva pe eTTA pdvov aTTOXPWOEIG TOU YKPI.
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